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Cérémonie du 14 juillet 2024 
18h30, sous le frontispice de l’Hôtel de Ville de Colomiers 

 
 
Monsieur Arnaud Simion, Monsieur le Député, Cher Arnaud,  

 
Madame Carole DELGA, Présidente de la Région Occitanie, 
représentée par  Monsieur Philippe BRIANCON, Conseiller 
Régional, et mon Adjoint aux sports et à la vie associative,  

 

Monsieur Sébastien VINCINI, Président du Conseil 
Départemental de Haute-Garonne, représenté  

 

Mesdames et Messieurs les Conseillers Municipaux,  

Messieurs les représentants des Anciens Combattants,  

Mesdames et Messieurs les Présidents associatifs,  

À nos jeunes Columérines et Columérins, membres du Conseil 
Municipal des enfants et des jeunes de Colomiers,  

Mes chères concitoyennes, Mes chers concitoyens 
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Après le traditionnel hommage à ceux qui sont « morts 
pour la France » au pied de notre monument aux morts de toutes 
les guerres, nous voilà, une nouvelle fois, rassemblés sur le parvis 
de notre hôtel de ville pour célébrer le 14 Juillet, et je me réjouis 
de vous y accueillir.  

Permettez-moi, dans cet instant des plus républicains qui soit, 
d’accueillir chaleureusement parmi nous notre nouveau Député, 
Cher Arnaud, jusqu’à quelques jours encore mon 1er Adjoint et 
désormais élu de la République pour siéger à l’Assemblée 
Nationale et y représenter fièrement notre commune.  

La République se doit de compter parmi ses élus des citoyens 
engagés, profondément attachés à leur territoire et ses habitants, 
vous êtes de ceux-là mon Cher Arnaud, mon Cher Ami, notre Cher 
Député.  

 

Alors, célébrer le 14 juillet c'est, avant tout, mettre à 
l'honneur la République, notre République, avec ses idéaux portés 
par la Révolution française, devenus ceux de notre Nation tout 
entière. 
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Le 14 juillet est une invitation à saisir le sens de l’Histoire, sa portée 
pour nos vies.  Et c’est pour moi, la volonté de partager avec vous 
une énergie patriotique. 

 

Célébrer le 14 juillet, c’est célébrer 1789, la prise de la 
Bastille et son symbole, celui d’un peuple qui voulait se libérer du 
joug de la monarchie et devenir acteur de son dessein politique. 
C’est le symbole de la liberté et de la fin de l’ordre ancien. 

Célébrer le 14 juillet, c’est aussi commémorer la fête de la 
Fédération de 1790, symbole d’une volonté de concorde dans la 
tumultueuse épopée révolutionnaire, symbole de la fraternité et de 
la volonté de vivre ensemble au-delà de ce qui nous divise. 

Alors qu’approchait le centenaire de la Révolution, les élus de la 
Troisième République ont progressivement adopté tous les 
symboles qui allaient incarner notre Nation. Parmi ces symboles, 
notre fête nationale, le 14 juillet, adoptée par une loi du 6 Juillet 
1880.  
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A travers cette date, ils honoraient à la fois 1789 et 1790, la Liberté 
et la Fraternité, le combat et le rassemblement.  

Les marqueurs de cette fête nationale étaient posés.  

La date du 14 Juillet n’est donc pas qu’une date historique, mais 
au contraire un patrimoine intemporel, et même d’une 
extraordinaire modernité. De cette période, de cet élan sans 
précédent, sont issus la Déclaration des Droits de l’Homme et du 
Citoyen, et la devise de notre pays : Liberté, Égalité, Fraternité.  

N’oublions pas que c’est grâce à ces femmes et ces hommes, 
animés par l’esprit des Lumières, que nous pouvons aujourd’hui 
nous exprimer librement, et sommes dotés de l’égal pouvoir de 
décider de notre destin commun, placé entre les mains de tous les 
citoyens. 

 

La date du 14 Juillet n’est donc pas un moment figé 
dans le temps, dans notre passé, mais au contraire un patrimoine 
intemporel, et même d’une extraordinaire modernité.  
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Depuis 1880, cette date est aussi un moment de défense des legs 
de nos Républiques successives.  

La Déclaration des droits de l'homme et du citoyen, la liberté de la 
presse, la liberté d'association, l'instruction laïque, gratuite et 
obligatoire, la séparation des Églises et de l'État, la liberté 
syndicale, le suffrage universel …  

Toutes ces grandes avancées découlent de l'acte révolutionnaire 
fondateur que représente symboliquement la prise de la Bastille.  

 

C’est tout cela l’héritage de cette période révolutionnaire, un 
héritage qui se concrétise au quotidien à travers les notions de 
citoyenneté, d’école laïque, d’éducation obligatoire et accessible à 
tous, de liberté de la presse, d’égalité de tous devant la Loi, de 
liberté de culte et de liberté de pensée. 

 

Si l’image de la prise de la Bastille reste toujours 
actuelle, c’est aussi parce qu’il reste encore bien des forteresses 
à faire tomber, sous d’autres formes mais tout aussi solides.  
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Nos « Bastille » modernes, ce sont les inégalités sociales à abolir, 
les fanatismes à combattre, mais aussi la paix entre les peuples à 
restaurer, l’égalité entre hommes et femmes à atteindre, notre 
planète à sauvegarder…  

Nous avons toutes et tous, élus comme citoyens, un devoir de 
vigilance et de responsabilité pour défendre ce cadre commun, ce 
pacte républicain face aux comportements qui mettent en péril la 
concorde, face aux communautarismes, aux replis sur soi. 

 

Les beaux mots de Liberté, d’égalité, de Fraternité, 
résonnent universellement dans la conscience des hommes. 
Comment ne pas percevoir, à travers ces mots, l’écho tout 
particulier des années que nous avons traversées : la crise 
sanitaire inédite, le retour de la guerre sur notre continent, les 
crises écologiques, sociales et démocratiques que nous avons 
maintenant à surmonter.  

Tous ces contextes interrogent bien-sûr l’action publique car 
nous nous trouvons dans un entre-deux qui suscite des 
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incertitudes mais aussi un ferment de solutions, d’inventions et 
d’espoirs.  

Et c’est là tout l’enjeu. Faire ensemble advenir le positif, le juste, 
pour chacune et chacun d’entre nous.  

 

Le cœur de nos responsabilités d’élus municipaux, 
c’est de faire face à la demande croissante d’accompagnement 
de nos concitoyens les plus fragilisés et bâtir une ville encore 
plus solidaire et mieux préparée aux chocs de demain.  

A travers notre Centre Communal d'Action Sociale et de la 
Santé, à travers le soutien renforcé que nous fournissons 
également aux associations de solidarité ; par les services 
publics que nous soutenons avec force avec mon équipe 
municipale ; par nos actions de commémoration avec nos 
anciens combattants et de lutte contre les discriminations, nous  

nous inscrivons dans l’esprit de la République, protectrice et 
unificatrice de notre nation.  

 



Page 8 sur 9 
 

Je veux saluer, en ce moment présent, toutes les 
columérines et columérins qui, engagés dans la réserve 
citoyenne que nous avons créée, ou bénévoles au sein 
d’associations, ont participé à des actions de solidarité pendant 
la crise sanitaire, ont accueilli chez eux les réfugiés ukrainiens, 
ont contribué à l’excellente sécurisation du passage de la 
Flamme olympique à Colomiers le 17 mai dernier et ont participé 
à la tenue de nos bureaux de vote, un acte essentiel pour notre 
démocratie.  

C’est aussi cela l’esprit de solidarité à Colomiers. Nous pouvons 
en être fiers !   

Cette solidarité, cette fraternité nous l’obtenons grâce à vous, les 
forces vives, les citoyens engagés, les bénévoles des 
associations, qui agissez dans vos fonctions diverses.  

Je tiens à remercier personnellement chacune et chacun d’entre 
eux pour leur engagement.  

En vous témoignant, une nouvelle fois, toute ma reconnaissance 
pour votre participation citoyenne à ces idéaux, et en vous 
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remerciant de votre attention, je vous souhaite, à toutes et à 
tous, en famille et entre amis, un très beau 14 juillet. 

 

Je conclue mon propos en vous offrant cette citation de Victor 
Hugo « Et de l’union des libertés dans la fraternité des peuples 
naitra la sympathie des âmes, germe de l’immense avenir où 
commencera pour le genre humain la vie universelle et que l’on 
appellera la paix. » 

 

Vive la République et vive la France ! 

 

Nous allons à présent suivre notre fanfare municipale en 

direction de l’allée des Droits de l’Enfant pour un 

rafraichissement servi par notre pôle de la restauration. 

 


